

龙头带动 政策推动 经纪联动

标准化饲养鼓起农民钱袋子

本报讯 修武县高村乡马庄村养殖户李瑞梅今年可挣了不少钱,年初建的标准化饲养大棚已为焦作大用实业有限公司养了四茬合同肉鸡,年前还能再养一茬,再加上饲养的市场肉鸡,目前已出栏肉鸡1.5万只,光靠养肉鸡今年就挣了3万多元。目前,像李瑞梅这样靠标准化饲养致富的农户,修武县有近4000户。

修武县畜牧养殖基础较好,2005年畜牧业总产值达7.2亿元,是全省40个畜牧业发展的重点县之一。该县通过龙头带动、政策推动、经纪联动,大力发展标准化饲养,拓宽农民增收途径,越来越多的农民靠标准化饲养鼓起了钱袋子。

龙头带动。该县引进总投资2.2亿元的焦作大用实业有限公司肉鸡产业化项目,公司统一设计饲养场和饲养小区,并与农户签订放养合同,吸引农户发展标准化饲养。依托大用公司,该县配套建设了20个年出栏60万只的规模化饲养场,并建设了300多个标准化饲养大棚。截至目前,该县已饲养肉鸡351万只。

政策推动。该县积极引导农户由庭院饲养向村外小区饲养发展,在用地、协调资金、配套设施等方面出台鼓励政策,扶持农户发展。该县规定,凡饲养小区用地,只要签订复耕协议即可建设;饲养小区用水、用电统一按照农用价格收取;涉及饲养小区的服务性收费,均按最低标准收取;建设肉鸡饲养小区,县财政每平方米补助2元。该县还为每个饲养小区配套建设了污水处理设施。

现在,该县已发展各类饲养小区96个,有2900个饲养户进驻小区饲养,占饲养专业户总数的63%。

经纪联动。该县培养发展100多个饲养经纪人和64个饲养经纪组织,通过经纪人和经纪组织的桥梁作用,带动农户进行标准化饲养,使2000多个农户走上了致富路。该县后南谢村李胜利靠养鸡致富后,当起了经纪人。焦作大用实业有限公司进驻修武后,李胜利不仅自己投资4万多元建设了1座高标准肉鸡饲养大棚,还拿出1万元资助农户发展肉鸡饲养,户均年收入达2万元。

(贾林 范福生)

三招破解群众看病贵难题

本报讯 如何让百姓看病贵问题得以有效解决,使药价真正降下来?修武县近日对此采取“三招”,取得了显著成效。

第一招,全力降低药品和医用耗材的采购成本。该县扩大药品和医用耗材集中采购范围,对所辖县乡13家医疗卫生单位实行药品招标采购,今年共集中招标采购药品630种,总金额390万元。

第二招,健全制度让病人明白消费。该县属4家医院均建立价格公示制度、查询制度、费用清单制度,同时还实行“1+1”处罚制度,对未用药收费、未检查收费、未服务收费、低标准护理而高标准收费等多收费、乱收费行为,除退还多收费用外,对违纪科室或直接责任人处以同额罚款,追究相关人员的责任。

第三招,积极推行单病种收费。从今年4月份开始,该县医疗机构共有9个病种实行了单病种限价收费,已治愈患者1507人,与限价前相比,少收32万元。在此基础上,该县还明确规定单病种每张处方药品价格,县级医院不得超过100元,门诊处方不得超过7日用量,急诊处方不得超过3日用量,这样可避免医生开大处方、吃回扣和药品临床促销现象,重塑了医药卫生行业的良好社会形象。

(秦金毅 董方伟)



修武县电业局通过省一流供电企业省级验收

本报讯 日前,省电力公司对修武县电业局创建省一流供电企业验收,该局的企业标准化管理工作受到了省验收组的充分肯定,顺利通过了省级验收。

去年以来,该局以创建文明示范窗口、建设省级一流企业为契机,积极开展企业标准化管理工作,不断完善供电所抢修与服务网络,制定便民措施,对全县电工严格实行聘任制,强化考核管理,提高了电工的整体素质。同时,该局组织人员编制印发了《管理标准》、《技术标准》和《规章制度》,使企业进一步走上了规范化、制度化、现代化管理轨道。截至10月底,该局完成购电量3.5亿千瓦时,售电量3.2亿千瓦时,实现总产值1.32亿元,占年任务的94.29%;预计全年可完成1.4亿元,实现利税1960万元,其中上缴税金1164万元;实现工业增加值2985万元,占年

云台山景区扎实做好冬季旅游工作

本报讯 为做好今年冬季的旅游工作,云台山风景区管理局及早安排,对旅游安全、服务及宣传等工作进行了全面部署。

该局成立了冬季旅游安全工作领导小组,以加强对安全工作的领导和管理。该局对工作人员进行专题安全教育培训,落实安全管理责任制,营造了人人抓安全的氛围。

为了确保旅游车辆的行

事小也能解民忧

杨玫明军

笔者日前回农村老家时,发现村里街道两旁的一排电杆上都安装着简易的路灯。这些路灯其实就是在一些灯泡上面加装了一块遮雨板,下面安装着简易的开关,长长的开关绳有2米长,以便群众使用。邻居刘高兴地对我说:“别看这些路灯没有城里的路灯漂亮,可是非常实用,有了这些路灯,群众晚上出行再也不用摸黑走路了。”

由此笔者想到,时下在新农村建设中,有些村干部不顾村里经济条件,热衷于搞大动作、大规划,而对群众迫切需要解决的具体问题却视而不见,认为抓些小事浪费时间、没意义。究其原因,其实是脑子里所谓的形象工程、政绩工程、面子工程等观念在作怪。新农村建设的不是搞花架子,而是要让老百姓得到实实在在的益处,办实事、好事的大与小、多与少,关键是要用真情、动真格、办实事,不要认为事小就不是新农村建设的,就不算为老百姓谋利益。

古人云:“不积跬步无以至千里,不积小流无以成江海。”社会主义新农村建设不能一味贪大,更不能搞形式、讲排场、摆花架子,只有脚踏实地、真心实意为老百姓办实事,切实想群众所想,急群众所急,才能真正受到老百姓的欢迎和拥护。

简讯

●修武县国库收付中心自去年5月份成立以来,实行首办负责制、窗口代办制等制度,提高了工作效率和服务水平,先后获得了党员示范岗、青年文明号、五四红旗岗等荣誉称号。

(张灵琴)

●今年年初以来,修武县积极开展对农村富余人员的职业技能培训,截至目前,全县已有2150名农村富余人员接受了培训,发放培训补贴80万元。

(刘小春)

●为确保冬季施工安全,修武县建安利用一个月时间对全县所有在建工程的安全生产情况进行了检查,排查出各种安全隐患60处,力争将安全隐患消灭在萌芽状态。

(郭江宁)

●近日,修武县水资源管理办公室对全县的取水情况进行了大规模的拉网式检查,进一步健全机制,加强对取水户的管理。

(李小玲)

志愿者在行动

12月5日是第二十个国际志愿者日。为引导广大青少年积极参与志愿服务,大力弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,共青团修武县委组织青少年志愿者行动起来,在国际志愿者日深入社区、乡村、公共场所,开展义务、献爱心活动。

当天上午,由该县卫生局、交通局等9家单位的青少年志愿者60人组成的志愿者服务队来到县中心敬老院开展志愿服务活动。在活动期间,该县的青少年志愿者为100多名孤寡老人提供了义诊、打扫卫生和文艺演出等服务,给孤独的老人们送去了温暖。

江西有个姑爷村 男嫁女娶二十年 四成都是上门婿

我国的习俗是女嫁男娶,男人“嫁人”确实鲜见。然而,江西省宜黄县东坡镇梅湾村从上世纪80年代至今,已先后“娶”来了49位姑爷。

12月4日,记者专程前往宜黄县,探访了这个远近闻名的“姑爷村”。

原籍为宜黄县黄陂镇的涂子龙今年42岁,生了一子一女,全家五口人靠种烟叶生活,过得其乐融融。

1985年,年仅21岁的涂子龙突然丧父,母亲外嫁他人,全家人靠着大哥大嫂艰辛劳作勉强维持生计。经舅舅介绍,他认识了东坡镇梅湾村的桂菊花,遂“嫁”到女方家中。

如今,在全村113户人家中,共有上门女婿49户,该村因此成了远近闻名的“姑爷村”。

20多年来,梅湾村的上门女婿以勤奋、重感情、上进心强赢得了村民们的尊重。东坡镇党委书记程文告诉记者,梅湾村近20年来来的大多数村干部都由上门女婿担任。

陪同记者采访的现任村党支部书记周京华便是上门女婿中的优秀代表。

杭州书法奇人 五笔同时写字

12月4日,来自杭州的书法奇人叶根友在重庆展示了自己的独特技能:两手各拿两支毛笔,嘴里还衔一支,五笔同时写下“晨报天天新”几个大字。

记者在江北宾馆见到了今年29岁的叶根友,戴着一副金丝边眼镜,有些腼腆。他说:“我5岁开始练字,因为父母是农民,家里太穷,初二就辍学了。”为谋生,叶根友16岁外出打工,业余时间坚持练字。

叶根友说,他此次来渝,是想与重庆的书法家交流技艺。他计划在40岁前走遍全国。从2002年开始,叶根友开始出行,重庆是第九站。

叶根友说,五笔同书的绝技并非一蹴而就,而是靠勤学苦练得来的。1998年,他在温州一家饭馆打工,自告奋勇为老板写招牌。此后,他开始练字,每天4时起床,练到8时,从未间断过。

几年来,叶根友在当地已经小有名气。中央电视台、凤凰卫视等媒体对他的事迹多次进行报道,也有一些企业和单位邀请他去表演。

除了五笔同书外,叶根友还有一门绝技,就是空心字连笔书法。“连笔书法就像美术字那样,中间是空的,不管多少个字,我都可以一笔写完。”叶根友说。据称,他曾创下17个小时创下7659个“连笔空心字”的中国吉尼斯纪录。

(摘自《重庆晚报》)

红薯不负农妇心 旱天长成大块头

“种了多年地,还从没见这么大的红薯。”日前,重庆市巫山县福田镇桥头村农妇郭凡英在自家地里挖出一个5公斤重的大红薯,差不多和小孩的头一样大。

35岁的郭凡英一人在家种了好几亩地。今年天气干旱,她的农作物大部分被旱死。为保住这块红薯地,她每天到河里挑水浇灌,结果不但丰收,还挖出一个特大号的红薯。附近村民纷纷称奇:“真没想到,今年这么干旱,还种出这么大的红薯。”

(摘自《重庆晚报》)

爱犬救主把命丧 主人哭天放悲声

12月5日晚,江苏省沛县江南山水小区一户人家传来哭声,原来是爱犬为救主人钱某不幸死亡,获救的钱某正为爱犬的死痛哭。

当天18时,钱某家的电暖器突然不能制热,经检查为插座被烧坏所致。

钱某更换插座时不幸触电,全身痉挛,左手紧紧攥住带电的导线,无法摆脱也无法呼喊。此时其妻女都在厨房里做饭,只有爱犬“雪雪”在他身边玩耍。当“雪雪”看到主人触电后,先是狂吠几声,接着咬住钱某的衣袖拼命往后拉扯,发现拉不动后,便咬住电线猛拽。带电导线终于脱离了钱某的手,“雪雪”却因触电不幸死亡。

(摘自《扬子晚报》)

七旬翁病瘫在床 半张脸被鼠咬烂

老鼠喜欢磨牙,却盯上瘫痪在床的张大爷。12月3日,家住广州越秀区的张大爷熟睡时被老鼠啃掉半张脸皮,右耳郭和脖子上布满星星点点的鼠牙印。

今年71岁的张大爷因脑血管堵塞瘫痪在床,语言能力基本丧失,生活靠老伴照顾。12月3日上午,张大爷的老伴到床前看望他时,看到他右边半张脸血肉模糊,颈上布满了伤痕。尤其让人害怕的是,张大爷右边的耳郭被咬了个大豁口,上面布满血痂。老伴急忙叫上儿子,把张大爷送往医院救治。医生为其清理创伤后,转往整形外科再植脸皮。

医院整形科的医生说,当时张大爷眉骨上、鼻孔处的脸皮血肉模糊,约有巴掌大小的脸皮被剥开,颈部及面颊上留有动物咬伤的伤痕。“最触目惊心的”是右边耳郭的软骨全部被咬碎了,根本无法修复。”经初步诊断,张大爷的伤是被老鼠咬的。

(摘自《信息时报》)

周末文萃

招商引资

修武县电业局通过省一流供电企业省级验收